TURNIEJ WIEDZY POŻARNICZEJ KROCZYCE 20 MARCA 2013r

TEST PISEMNY DLA GIMNAZJUM

…………………………………………………………………..

               (imię i nazwisko)

………………………………………………………………….

                (nazwa szkoły)

1.  Zaczadzenie następuje na skutek działania:



a)      CO 


b)      CO2


c)       N

2. Ochotnicze Straże Pożarne są:


a)      stowarzyszeniami 

b)      jednostkami organizacyjnymi PSP


c)      organami administracyjnymi

3. Symbol REI w budownictwie oznacza:


a)      nośność, szczelność i izolacyjność ogniowa (w minutach), 

b)      stopień rozprzestrzeniania się płomieni po posadzkach, 


c)      odporność na parcie zewnętrzne ciśnienia atmosferycznego
4. Pasy przeciwpożarowe w lasach należy utrzymywać w stanie zapewniającym ich użyteczność w okresie:


a)      tylko wiosennym i jesiennym


b)      tylko wiosennym i letnim


c)      przez cały rok 

5. Jak często należy poddawać konserwacji podręczny sprzęt gaśniczy:


a)      co najmniej raz w roku 

b)      co najmniej raz na 2 lata,


c)      co najmniej raz na 5 lat

6. W którym miejscu występuje najwyższa temperatura płomienia:


a)    na szczycie płomienia

b)   na obrzeżach płomienia


c)    we wnętrzu płomienia

7.  Kto powołuje Komendanta Głównego Państwowej straży Pożarnej?

      a)    Prezydent RP na wniosek Ministra spraw Wewnętrznych i Administracji 
      b)    Prezes Rady Ministrów wniosek Ministra spraw Wewnętrznych i Administracji

      c)    Minister Spraw Wewnętrznych i Administracji

8.  Liczba spienienia to:

           a)   stosunek ilości piany do ilości środka pianotwórczego, z którego ta piana została wytworzona 
           b)   liczba pęcherzyków powietrza zawarta w 1 dm3 piany

           c)    stosunek ilości wodnego roztworu środka pianotwórczego do wydajności piany

9.      Pianą można gasić pożary klasy:

           a)    klasy A i B 
           b)    klasy C i D

           c)    tylko klasy C

10. Substancja palna wydzielająca podczas spalania dym niebieskawy to:

       a)      drewno

       b)      magnez 
       c)      siarka

11. II stopień oparzenia to :


a)   oparzenie, którego objawem jest zaczerwienienie skóry (rumień), obrzęk i uczucie pieczenia

b)   oparzenie, którego objawem jest pojawienie się na zaczerwienionej i obrzękniętej skórze pęcherzy z żółtawym płynem surowiczym, któremu towarzyszy temu ostry ból 
c)    oparzenie, które cechuje się martwicą całej grubości skóry, a także uszkodzeniem tkanek położonych głębiej (mięśnie, ścięgna), skrajną postacią oparzenia jest zwęglenie tkanek  

12.  Co zawiera w swoim wyposażeniu zestaw ratunkowy R1 PSP?


a)    respirator


b)   worek samorozprężalny, rezerwuar tlenu i przewód łączący 

c)    komplet masek twarzowych połączonych z respiratorem
13. Transport poszkodowanego z urazem jamy brzusznej odbywa się:

         a)   w pozycji tzw. bezpiecznej

         b)   leżącej na wznak

         c)   półsiedzącej 
14. Wstrząs jest to:

            a)    stan niedotlenienia mózgu 
            b)    zespół drgawek

            c)    odruch człowieka na działanie prądu elektrycznego

15. Utrata przytomności jest niebezpieczna, ponieważ:


a) zawsze jest objawem zatrzymania krążenia



b) nieuchronnie prowadzi do zatrzymania krążenia



c) dochodzi do osłabienia i zniesienia odruchów obronnych

16. Zasysacz liniowy pozwala na uzyskanie wodnego roztworu środka pianotwórczego o wartości :

a)         3 i 6 % 
b)          6 i 12 %

c)         13 i 16 %

17. Wyposażenie bazy sprzętu do gaszenia pożarów lasów zaliczonych do II kategorii zagrożenia pożarowego stanowi:

a) 10 gaśnic, 30 łopat, 20 tłumic, 2 pługi do wyorywania pasów przeciwpożarowych


b) 10 gaśnic, 20 łopat, 10 tłumic, 1 pług do wyorywania pasów przeciwpożarowych

c) 10 gaśnic, 10 łopat, 10 tłumic, 1 pługi do wyorywania pasów przeciwpożarowych

18. Hydranty zewnętrzne umieszcza się wzdłuż dróg i ulic oraz przy ich skrzyżowaniach, przy zachowaniu odległości od ściany chronionego  budynku:

a) co najmniej 5m


b) do 75 m


c) co najmniej 15m

19. Pas przeciwpożarowy typu C to pas:


a) oddzielający las od dróg publicznych


b) oddzielający las od parkingów, zakładów przemysłowych


c) oddzielający las od obiektów na terenach poligonów wojskowych

20. Przejście ewakuacyjne nie powinno prowadzić przez więcej niż:


a) 2 pomieszczenia


b) 5 pomieszczeń


c) 3 pomieszczenia

